

Beszámoló
Porto 2011/12 őszi félév
Volenszki Kármén



A 2011/12 őszi félévet Portugáliában, Portóban töltöttem, ahol az ISCAP – on (Instituto Superior De Contabilidade E Administraçao Do Porto) töltöttem.

A kiutazásról annyit, hogy amikor én mentem még nem volt közvetlen járat, szóval átszállással kellett menni, de ez nem okozott sok gondot. A Porto-i reptéren pedig már várt a főbérőm, aki elvitt a szállásunkra.

Szállás

Én elfogadtam az egyetem által felkínált szállást. De ha az esetleg nem tetszene, lehet keresni magatoktól is albérletet. (<http://erasmusu.com/en/erasmus-student-housing>)

A mi albérletünkben 16-an laktunk együtt Erasmusos diákok, aminek köszönhetően nagyon jó volt a hangulat. A szobák 2 személyesek voltak és a nagyságtól függött az ára (180-200 euró). A mi albérletünkben volt fűtés is, de elég sok mindenkitől hallottam, hogy nincs fűtés, viszont hőszigeteléssel egész jól megoldották a helyzetet. Ez azért lehetséges, mert nagyon enyhe ott a tél, de erről még később bővebben írok.

Egyetem

Mielőtt kimentem, meg kellett csinálni egy online, angol nyelvi szintfelmérőt, amit legalább 51%-ra kellett teljesíteni. Természetesen ez az Óbudai egyetemen tartott nyelvi elbeszélgetésen felül volt. De sem az online szintfelmérő, sem pedig az elbeszélgetés nem okoz gondot senkinek, ha középfokon beszéli a nyelvet. A szintfelmérőt és a többi információt arról, hogy mit kell elküldeni az egyetemnek itt találod meg:

<http://www.iscap.ipp.pt/gri/information.html>

A tárgyakat, amiket ott kint akarsz tanulni még itthon fel kell venni. Én angol nyelven tanultam, de lehetőség van még portugál és spanyol nyelvű kurzusok felvételére is. A felvehető tárgyak listáját az alábbi weboldalon tudod megnézni: http://www.iscap.ipp.pt/gri/courses_english.html. Itt jegyezném meg, ha tehetitek vegyetek fel órát Suzana Cunha tanárnőnél, én nagyon szerettem őt és sokat segített a nyelvi fejlődésemben.

Az 1. hét a regisztrációval és az ismerkedéssel telt. Ekkor kellett felvenni a tárgyainkat, beregisztrálni a PAOL-ba, ami olyan, mint a neptun, ahol látod majd a jegyeidet, valamint le tudod szedni a tanárok által felrakott anyagokat és feltölteni a megírt beadandókat. Ekkor lehet még módosítani, hogy milyen tárgyakat akarsz még felvenni, illetve leadni. –Ha változás történik, akkor természetesen a tanulmányi szerződésedben is fel kell ezt tüntetni, de a nemzetközi irodában tudnak segíteni, hogy ilyenkor mi a teendő. Ezen kívül ezen a héten volt az „International snack”, ahol minden országnak be kellett mutatkozni, tipikus ételeket kellett vinni, bemutatni valami jellemző táncot, időtöltést, éneket stb.... Mi gulyáslevest főztünk és pálinkát vittünk. Persze mindenkinek nagyon tetszett ;) !

Magára az tanításra egyébként azt tudnám mondani, hogy nagyon gyakorlatias. Nekünk nagyon sokat kellett prezentálni, beadandókat, házi feladatokat írni. Ami szerintem nagyon hasznos, mert így nem csak megtanulod a száraz anyagot, hanem alkalmazod is. Maga az osztályzás is ezen alapult, a jegy legalább felét ezek a prezentációk tették ki, valamint írtunk még tesztek is, de azt nem minden tantárgyból. Egyébként az órák kis csoportokban folytak és a „translation and new technologies” nevű órán kívül csak Erasmusos diákok vettek részt rajta. Ettől olyan családias lett az egész hangulat.

Én 4 tárgyat vettem fel, az üzleti angolt, amiből kellett tartani egy prezentációt Magyarországról a nemzetközi hét keretében, hogy azok a portugál diákok, akik Erasmusra szeretnének menni jobban megismerjék az országot. Ezen felül írtunk 3 tesztet és kellett még egy kiselőadást tartani. Felvettem még a Marketing Kommunikációt, a „translation and new technologies”-t és természetesen a portugált. Mint ahogy már az előbbieken is említettem minden tárgyból volt házi feladat, ami nekem az elején szokatlan is volt, és tesztek. Marketing kommunikációból pedig 2 projektet is végig kellett vinni a félév során, ami nagyon izgalmas volt és alkalmat adott arra, hogy egy különböző nemzetiségekből álló csoport tagjaként megismerd az Erasmusos társaidat.

A portugál nyelv nagyon nehéz, szóval, ha meg akarsz tanulni legalább annyira, hogy gond nélkül rendelj magadnak, vagy útbaigazítást kérj, akkor nem elég az a kurzus, amit az egyetemen oktatnak. Viszont nagyon sok kedvezményes nyelvtanfolyam van, külföldi diákoknak, amik elég magas színvonalúak és bizony hasznosak is. Ugyanis bár a lakosság nagyobb része beszél angolul, mit itthon, mégis néha nyelvi korlátokba ütközik az ember.

A tanárok nagyon segítőkészek, közvetlenek. Teljesen más a diák-tanár kapcsolat. Ha bármilyen problémád van, nyugodtan fordulhatsz a tanárokhoz.

A nemzetközi irodában Ana Monteiro mindenben segít, ha problémád akadna, mondjuk a tárgyak felvételével.

Az egyetemen van egy nagyon furcsa szokás. A 2. évesek (A Comissão de Praiz tagjai) fekete ruhába bújva szívatják az 1. éveseket. Ez időnként nagyon vicces tud lenni, mikor mész a folyósón és piros pulóverbe bújt 1. évesek térdelve, a fülüket vakargatva mormolnak valami versikét a fekete ruhába öltözött, szigorú tekintetű 2. éveseknek.

Kultúra

A portugálok teljesen mások, mint mi. Ők nagyon nyitottak, közvetlenek, segítőkészek. Az intimszférájuk azonban sokkal kisebb, mint nekünk. Nálunk nagyon megszokott, hogy beszéd közben valahogyan hozzád érnek, a buszon egymáshoz közel állnak stb., de ezt egy idő után meg lehet szokni.

A legfontosabb mondat, amit kint létem 1. hetében meg kellett tanulnom az a „Just take it easy”, azaz nyugi, ne görcsölj rá, majd meg lesz valahogy, majd elintézzük. Jobb, ha



ezt a mondatot nem csak megjegyzed, hanem megpróbálsz alkalmazni is, mert a portugálok tényleg így élnek, intézik a dolgaikat. Nagyon sok bosszúságot kerülhetsz el, ha használod, valamint jobban tudod élvezni a kint lévő életet, atmoszférát.

Közlekedés

A legfontosabb, amit tudni kell, hogy Porto zónákra van osztva. A bérletet is eszerint kell megvenni. A bérletet Aliadosnál tudod megcsináltatni. Az iskola ad egy igazolást, amivel, ha 24 év alatti vagy, 3 zónát tudsz venni 18,5 euróért/hó a sulis és az albérleted között.



Arra fel kell készülni, hogy a bérlet megcsináltatása legalább 1 napodba kerül.

A bérlet olyan, mint egy fényképes bankkártya, és ha ki akarsz menni az általad használható zónából, erre kell rátölteni a jegyet, amit minden metró megállóban meg tudsz tenni a kihelyezett automatáknál, ahol egy STCP dolgozó tud neked segíteni. Egyébként a bérletedet is ezeknél az automatáknál kell havonta érvényesíteni. A bérleted minden utazásnál a metrómegállóban illetve a busz 1.

ajtájánál elhelyezett gépnél kell érvényesíteni. Ezt nem szabad elfelejteni, mert nagyon nagy bírságot kaphatsz, ha az ellenőrök észreveszik, hogy bliccelsz, egyébként ez a gép azt is jelzi, ha olyan zónában akarsz felszállni, amire nem érvényes a bérleted.

Maga a közlekedés nagyon modern, bárhova könnyen és gyorsan el tudsz jutni metróval, busszal, vonattal. 6 metró vonal van Portóban és a csomópont a Trindade nevű állomás. 2 vonatállomás van az egyik a város központjában São Bento-nál, innen általában a közeli településekre mennek a vonatok, a másik pedig Campaãha nevű megállóban van, ahonnan a messzebbre menő vonatok indulnak. A menetrendeket itt tudjátok megnézni:

<http://www.itinerarium.net/default.aspx?ul=en-US&tab=3>

Étel

Tudni kell, hogy a portugálok kicsit ízetlenül főznek és elég sok mindent nem lehet ott kapni, pl.: fehérrépa, zeller, tejföl, ételízesítő. De ennek ellenére nagyon finom ételeik vannak.



Portoi specialitás a franchisesinha ez egy nagyon érdekes ízvilággal rendelkező étel, mindenképpen meg kell kóstolni, ha Portóban jársz. A másik nagy specialitás a Pastel de Nata. Ez egy kis

süti, ami nagyon finom. Nekem ez volt a kedvencem. Ezenkívül természetesen vannak még mindenféle tengeri ételek.

Mi általában az egyetem menzáján ebédeltünk. 2,30 euróért lehetett enni levest, főételt és desszertet. Maga az étel nem volt rossz, csak a már említett fűszertelenség zavart minket egy kicsit, szóval a végére már inkább saját magunknak főztünk.

Végül a Porto-i bor. Hát az valami isteni. Nagyon finom, ámde nagyon erős is, szóval vigyázni kell vele.

Szórakozás

Az egyetem nagyon sok programot, kirándulást szervez az Erasmus diákoknak, bár szerintem sokszor megéri inkább kisebb csoportban menni, mert kevesebb a költség is és azt nézel meg amit akarsz. Az egyetemen kb. havonta egyszer van buli, amiknek nagyon jó a hangulata.

Ezen felül, ha megcsináltatod az ESN kártyádat (ESN központban az Aliadostól nem messze), akkor nagyon sok buliba tudsz elmenni. Általában úgy működött, hogy 3 eurót kellett fizetni és kaptál érte 3 koktélt, szóval szerintem nagyon megéri. Ezekről a bulikról az ESN központ mindig tájékoztat e-mailben, de a honlapon is tudsz tájékozódni:

<http://www.esnporto.org/>

Porto Piolito nevezetű negyedében egyébként nagyon sok kocsma, szórakozóhely van, szóval, ha csak elindulsz arra felé biztosan találsz egy helyet, ahova szívesen betérsz.

Amikor jobb idő van a Douro folyó partján, Ribíerán nagyon nagy az élet. Sok fiatal ül kint a parton, bárók vannak nyitva, egyszóval nagyon hangulatos.

Árak

Az árak eléggé hasonlóak, mint itthon. A gyümölcs kint sokkal olcsóbb, viszont a legtöbb termék kb. 10 %-kal drágább.

Mindenhol lehet kártyával fizetni, szóval ez nagyon megkönnyíti az életet. Ha itthon akarsz számlát csináltatni mindenképpen dombornyomott kártyát kérj hozzá, mert azt tudod kint használni. Viszont, ha itthon csináltatod, akkor minden pénzlevételért fizetned kell, ugyanis Magyarországon nincs olyan bank jelen, ami Portugáliában is. De ha megcsináltatod a már említett ESN kártyádat, akkor ingyen nyithatsz Portóban is számlát, és azt a kártyádat már tényleg mindenhol tudod használni. A kártya pedig 1 hét alatt kész is van, nincs számlavezetési díj és nem kell fizetned a készpénz felvételért sem.

Időjárás

Portóban nagyon jó idő van. Én szeptember közepén mentem ki és még kb. egy hónapig annyira meleg volt, hogy minden nap jártunk a tengerhez fürdeni, mert különben nem lehetett volna elviselni. A tél sem hideg. A leghidegebb 6 °C volt decemberben, éjszaka. Ezért nagyon sok háznál nincs is fűtés, de amint már említettem, hőszigeteléssel kompenzálják ezt.

Viszont télen egész sokat esik az eső, mit esik, szakad. Ez azt jelenti, hogy 2-3 napon keresztül folyik az eső, áll az utcán a víz, de utána mindig 1 hétig legalább szép, napos idő jön. A lényeg, hogy télen kb. olyan az idő ott, mint itthon ősszel.

Porto

Porto egy nagyon hangulatos, régi stílusú város, szűk utcákkal, régi házakkal. Portot és Gaiat a Douro folyó választja el. Ez a két város közigazgatásilag különálló, de a közlekedés meg minden közös.

Portóban és Gaiában is nagyon sok a látnivaló, a terek, szobrok, templomok. Hangulatos este a folyó parton sétálgatni.

Végül, de nem utolsó sorban ott az óceán is, ami engem teljesen magával ragadott. Ámde nagyon hideg, de szörfözésre teljesen alkalmas. Egyébként az ESN iroda szörfőrákat is hirdet, szóval azt is ki lehet próbálni.

Ha már Portóban vagy érdemes még elmenni Guimarães-be, Aveiroba, Bragaba és Lisszabonba. Portóból egyébként nagyon sok fapados repülőgép indul Spanyolországba is, amikre elég olcsó a jegy, szóval ezt szerintem érdemes kihasználni.

Összefoglalva Porto egy fantasztikus város, ahol teljesen más a mentalitás, az életfelfogás, a légkör. Én nagyon szerettem ott lenni, és ha tehetem vissza fogok menni, legalább egy nyaralás erejéig. Nagyon sok és szép emléket szereztem ez alatt a félév alatt, amit ezúton szeretnék megköszönni Dudásné tanárnőnek.







